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Vraag Antwoord Scores 

Opgave 2 − Mondiale bevolkingsontwikkeling 
 

 5 maximumscore 2 
• Het gemiddeld aantal kinderen per vrouw / vruchtbaarheidscijfer is de 

laatste decennia wereldwijd gedaald (tot bijna de vervangingsfactor)  1 
• Juiste antwoorden zijn: 1 

 Het relatief grote aandeel kinderen / jongeren nu zal de komende 
decennia (doordat zij ouder worden) de wereldbevolking laten 
groeien.   

 De levensverwachting (bij geboorte) stijgt.  
  

 6 maximumscore 3 
Een juiste redenering is: 
• Meisjes die naar school gaan leren over het gebruik van 

anticonceptiemiddelen / risico’s van een groot gezin / krijgen vaker 
betaald werk 1 

• zodat zij het stichten van een gezin langer zullen uitstellen / minder 
kinderen zullen krijgen 1 

• Juiste redenen vanuit de sociaal-culturele dimensie zijn: 1 
 Religie kan de acceptatie van anticonceptie in de weg staan. 
 In sommige culturen / gebieden is het krijgen van veel kinderen 

een statussymbool. 
 

 7 maximumscore 2 
a  Sub-Sahara Afrika 
b  Zuid-Amerika 
c  Oost-Azië 
d  Noord-Amerika 
 
indien vier juiste macroregio's 2 
indien drie of twee juiste macroregio's 1 
indien minder dan twee juiste macroregio's 0 
 

 8 maximumscore 2 
Een juiste redenering is: 
• Een hoge levensverwachting (in combinatie met een laag 

geboortecijfer) leidt tot vergrijzing 1 
• zodat het aandeel mensen dat tot de beroepsbevolking wordt gerekend 

relatief afneemt / de demografische druk in centrumlanden toeneemt 1 


